
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

ORIENTAÇÕES  
 

● As questões devem apresentar todo o desenvolvimento do processo de resolução.  
● Leia com atenção o enunciado de cada questão.  
● Use lápis e, só após ter certeza, passe TODAS as respostas finais a caneta.  
● Escreva com letra legível.  
● Não é permitido o uso de calculadora, celulares ou qualquer aparelho eletrônico. 
● Não é permitido rasura. 

 

                                                                         QUESTÕES                            
 

LECCIÓN 01 – LA SABIA NATURALEZA 
 - APÓCOPE 
  
 
LECCIÓN 02 – LA SABIDURÍA DEL BIENVIVIR 
 - PRETÉRITO PLUSCUAMPERFECTO DE INDICATIVO 
    
  
LECCIÓN 03 – EL PODER DE LAS PALABRAS 
 - CONDICIONAL DE INDICATIVO 
 
  
LECCIÓN 04 – LAS NUEVAS TECNOLOGÍAS 
 - PRESENTE DE SUBJUNTIVO 
 
  
LECCIÓN 05 – EL VALOR DE LA SENSIBILIDAD HACIA EL PRÓJIMO 
 - LÉXICO: LOS OBJETOS DE LA MESA 
 - PRETÉRITO PLUSCUAMPERFECTO DE SUBJUNTIVO 
 
  
LECCIÓN 06 – UN RATO DE OCIO NO LE HACE MAL A NADIE 
 - EL USO DE LOS PORQUÉS 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(UFSM – RS)  -  ¿Colegas? 
  Cierto médico que solía tomar varias copas durante la cena, fue llamado una noche para 
examinar a una paciente. Como no pudo contar las pulsaciones murmuró: “¡Diablos! ¿Otra vez la 
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borrachera?”  Al día siguiente pensaba, preocupado, en la manera de disculparse cuando recibió una 
nota de la dama: Muy bien sabía ella, empezaba la misiva, que el médico había descubierto la causa 
de su enfermedad, pero le rogaba que fuera discreto. En consideración a su silencio adjuntaba un 
billete de cien dólares.  
VOCABULARIO:  SOLÍA=COSTUMAVA; BORRACHERA=BEBEDEIRA; MISIVA=CARTA. 
 
01) O título ¿Colegas? Se justifica porque: 

a) A paciente era médica também. 
b) Nenhum dos dois sabia contar as pulsações. 
c) Os dois tinham o mesmo vício. 
d) Eram amigos de muito tempo. 
e) Se conheciam por causa da enfermidade que apenas a paciente tinha. 

 
 02) O médico queria desculpar-se porque: 

a) Estava bêbado quando visitou a paciente. 
b) Não chegou a contar as pulsações. 
c) Não disse à paciente a causa de sua doença. 
d) Cobrou muito caro a consulta. 
e) Demorou a chegar na casa da paciente. 

 
 
 

 

Miguel De Cervantes Saavedra 

 

 Nació en Alcalá de Henares (España) en 1547. Fue soldado y luchó en Lepanto (1571) contra 
los Turcos, una herida le dejó inhábil la mano izquierda, por lo que se le conoce como el “Manco de 
Lepanto”. 
 A los 37 años tuvo una hija natural, Isabel; y se casó con Catalina de Salazar. 
 Sus obras más destacadas son: “La galleta” (novela pastoril), “El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la 
Mancha”, es su obra maestra, así también de la literatura universal. 

 Murió a los 69 años, el 23 de abril de 1616.  
 
 
 
03) Responde a las siguientes preguntas:  
 
a) ¿Dónde nació Miguel De Cervantes? 
________________________________________________________________________________  
 
b) ¿En qué año nació? 
________________________________________________________________________________  
 
c) ¿Por qué se le conoce como el “Manco de Lepanto? 
_______________________________________________________________________________ 
 
d) ¿Cuál es el nombre de una novela pastoril de Cervantes? 
_______________________________________________________________________________  
 
e) ¿Cuál es su obra maestra? 
________________________________________________________________________________  
 
 
 
 
“Los ordenadores son inútiles.  



Sólo pueden darte respuestas.”  
 
Pablo Ruiz Picasso Disponível em: picassomio.com/discover/citasdearte/ pablopicassoquotes/es/. Acesso em: 7 
jul. 2007.  

 
04) (UFBA) – A análise da frase de Picasso permite fazer as seguintes inferências: 
 

a) Os homens são meros escravos das máquinas.  
b) O conhecimento humano, apesar do uso da informática, será sempre limitado. 
c) O computador poderia ser responsabilizado pelo desinteresse da juventude pela leitura. 
d) A função primordial do computador é ajudar a resolver as grandes questões da humanidade.  
e) O computador pode ser útil em determinados aspectos, mas a chave de sua boa utilização está 
na mão do homem. 
 
 

Agustín Pérez (29), estudiante universitario 
“Vivo con mis padres por cuatro causas puntuales. La primera es que hoy en día no es tan económico 

vivir solo, como en los ’90. Los alquileres, impuestos, productos del mercado aumentaron muchísimo y no 
ocurrió lo mismo con la estabilidad laboral y con los haberes. La segunda causa es la comodidad, llámese ropa 
limpia y planchada, cama hecha, almuerzo, etc. 

Además, soy el menor de cinco hermanos y con mis viejos ya grandes, vivir en su casa significa cuidarlos 
y devolverles de alguna manera todo lo que ellos me han dado. Por último, me llevo muy bien con ellos. Nos 
complementamos en las tareas diarias y no hay problemas de convivencia. Me acostumbré a sus ñañas y ellos 
a las mías... y eso es mucho decir.” 

http://weblog.mendoza.edu.ar 

 
RESPONDA AS 02 QUESTÕES ABAIXO EM PORTUGUÊS. 
05)  (Uerj) – Agustín  Pérez se defende por ainda morar na casa paterna. Indique os quatro argumentos que 
Agustín utiliza na sua defesa. 

________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________  
 
06) (Uerj) O texto permite ao leitor inferir quatro motivos que estimulariam Agustín Pérez a sair da casa dos 
pais. Aponte 02 desses motivos. 

________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________  
 
 
07)  Na oração “es una ______________ razón para no volver aquí”, usa-se corretamente o 
adjetivo: 
a) buena 
b) bueno 
c) buen 
d) buenos 
e) buenas 
 
 
08) Na oração “___________ de usted será feliz”, usa-se corretamente o pronombre indefinido: 
a) algún 
b) algunos 
c) algúns 
d) alguna 
e) alguno 
 
 
09) Señala la frase en la cual la palabra mucho tendría que ser apocopada. 
a) Mucho deberás sonreír todavía. 



b) Había mucho movimiento en las calles. 
c) Hay una niña mucho fuerte en el cine. 
d) Pedro es de los que hablan mucho y dicen poco. 
 
 
 
10) Rellena los espacios con el pretérito pluscuamperfecto de indicativo: 

a) Cuando Mireia fue al cole, su padre ya ______________________________. (despertarse) 

b) Cuando nosotros llegamos, los autobuses ya ______________________________. (partir) 

c) Vosotros ya ______________________________ cuando ocurrió el siniestro. (dormir) 

d) Ya ______________________________ cuando el tren llegó. (irse/Nosotros)  
 
 
 

11) Conjuga el verbo DECIR en el condicional de indicativo. 

______________________________________________.  

______________________________________________.  

______________________________________________.  

______________________________________________.  

______________________________________________.  

______________________________________________.  

 

 

 

12) Rellena los espacios con el presente de subjuntivo de los verbos entre paréntesis. 

a) Para que ____________________ (contar- tú) la verdad. 

b) Esperamos que nosotros ____________________ (hacer) felices a nuestros hijos. 

c) Cuando ____________________ (tener-yo) tiempo, pasa en mi casa. 

d) Hace falta que ustedes ____________________ (venir) hacer este favor. 

e) Espero que vosotros ____________________ (viajar) en estas vacaciones. 
 
 
 
 
13) Relaciona las columnas: 

(  A  )  SIRVE PARA LIMPIAR LOS LABIOS.   (      )  MANTEL 

(  B  )  SE UTILIZA PARA COBRIR LA MESA.   (      )  CUCHILLO 

(  C  )  ES UTILIZADO PARA TOMAR AGUA.   (      )  SERVILLETA 

(  D  )  ES UTILIZADO PARA CORTAR LA COMIDA.  (      )  VASO 
 
 
 

 

14) Conjuga el verbo hacer en pretérito pluscuamperfecto de subjuntivo. 

_________________________________________________________ 



_________________________________________________________  

_________________________________________________________  

_________________________________________________________  

_________________________________________________________  

_________________________________________________________  

 

 

 

 

15) Escribe el participio de los verbos a continuación: 

a) HACER: ______________________________________________  

b) FREÍR: ________________________________________________  

c) DECIR: ______________________________________________  

d) ABSOLVER: _______________________________________________  

e) MORIR: ______________________________________________  

 

 

 

 
16) Señala la frase correcta: 
a) ¿Porqué compraste los guantes en aquella tienda? 
b) Me gustaría saber el porqué tenemos que firmar este documento. 
c) Salgo temprano por que no me gustan los retrasos. 
d) Por que estudio a menudo. 
e) Siempre quiere saber el porque de las cosas. 
 

 
 

 


